



# 防盗门锁多次遭破坏，谁干的？

乐民小区2栋5单元居民已到派出所备案，警方将介入调查



被故意  
破坏的防盗  
门锁。

本报讯(记者 黄晏君 文/摄)近日，家住香坊区旭升街179号乐民小区2栋5单元的部分居民向本报记者反映，该单元防盗门锁多次被人为破坏，居民们非常不安。

10日下午，记者来到乐民小区了解情况。在2栋5单元门前，居民张女士介绍说：“我们单元防盗门锁从去年开始就经常被人破坏，物业师傅修好后，没过几天就又有人把锁弄坏了。最近的一次是8日物业师傅刚修好后，就又有人把锁拆了下来，扔到单元楼道角落里。现在马上就要过年了，单元防盗门锁总坏，既不安全也不保暖，大家都很担心。”

另一位居民表示：“也不知道破坏者是出于什么目的，总破坏单元防盗门，太无聊了。这也属于破坏公共财物的一种行

为，应该报警。”

据负责该小区物业管理的黑龙江佰吉物业管理有限公司的周经理介绍：“我们物业公司已经连续多次上门维修这个单元的防盗门锁，但每次修完几天后就又被人弄坏。这次是直接把锁卸下来了，扔到了单元楼道里。我们已经就此在小区单元门上贴出《重要通知》。”记者注意到，物业公司已在该通知中提醒号召业主们要爱护公共设施，强调居民们要注意安全，并对蓄意破坏单元门锁的违法行为予以谴责。

周经理说：“我们物业公司及居民代表也已到辖区的大庆路派出所备案，警方表示将对此介入调查。”

记者也将对此事继续关注。

“新闻110”线索提供

## “腊八”赶上周一，冰城市民忙忘了 腊八粥外卖订单量变化不大

□本报记者 李木双

“小孩小孩你别馋，过了腊八就是年”，1月10日是农历“腊八”。不少忙着结束周末回归上班节奏的哈尔滨人，似乎忘了喝腊八粥这个习俗。记者从“饿了么”了解到，与此前一周腊八粥订单量增长相比，“腊八”当天哈市腊八粥的订单跟平时差不多，并没有出现“火爆”场面。

1

### “腊八”前一周 平台订单量翻倍

临近新年，为了来年有个好兆头，一碗暖胃的腊八粥不可少。数据显示，饿了么外卖平台上，“腊八”前一周，“腊八”、“粥”的搜索频次明显提升。“腊八”前的一周订单同比上月增长了近4倍，其中桂圆莲子粥、红枣八宝粥最受欢迎。平台的促销也带火了“腊八”食品，天猫超市八宝饭低至6.9元，有便利店的速食腊八粥更是0.99元回馈给消费者。

记者在淘宝网多个经营杂粮粥、腊八粥的本地企业店铺了解到，随着“腊八”临近，以及平台年底促销活动频繁，店铺配好的每日杂粮粥、腊八粥的销量明显增加，有些店铺的订单量较平时上涨了2倍多。饿了么数据显示，除了腊八粥，腊八蒜、腊味年货儿的订单量也都有所增加。

2

### 骑手、店做好“爆单”准备 外卖订单量变化不大

根据以往哈尔滨人对节日传统重视的程度，今年1月10日，哈尔滨“饿了么”的调度中心早早地做好了准备，以应对可能出现的早餐粥品“爆单”的可能。调度员李小告诉记者，去年过腊八节的时候，哈尔滨早餐腊八粥订单量增长很明显。今年腊八节当天，公司特意在早班增加了一些骑手，还制定了相关预案，但直到15时，平台的“腊八”相关的食品订单量跟平时差不多。

小吕在松北区一个小区内经营早餐店，她告诉记者，“腊八”当天，她将店里其他粥品大部分下架，只留下南瓜粥、小米粥和八宝粥。“6大锅粥里有4锅是八宝粥，但是喝腊八粥的人并不多，如果我不提醒，很多人都忘了今天是腊八节。周一早上太赶时间了，很多人都没看日历。”

3

### “腊八粥”没火 饺子热度增加

记者从“饿了么”了解到，虽然今年“腊八”腊八粥的订单量变化不大。但酷爱吃“节日饺子”的哈尔滨人当天购买饺子的外卖订单有所增长。

“周一早上忙着送孩子上学，又赶着上班，到了单位才想起来今天是‘腊八’。”市民张丽告诉记者，她在“饿了么”平台下了超市的订单，准备晚上回家包饺子庆祝过节。“白天工作忙，下班后才有时间在家做点好吃的。我准备晚上包点酸菜馅饺子，再做条鱼。”

记者从哈尔滨多个“饿了么”骑手站点了解到，近期，超市外送订单在下班后、周末的时段里增长明显。不少市民在下班前提前下单，到家直接就能拿到自己想买的蔬菜、水果等物品，节省了去超市的时间。

## 市民备“腊八饭”犒劳过冬候鸟



本报讯(记者 王铁军/文 哈报全媒体记者 宋永国/摄)昨天是“腊八”，你喝腊八粥了吗？何家沟上的过冬“候鸟天团”也收到了礼物——爱心市民为它们准备的加料“腊八饭”，有鱼有米还有虫。

当天清晨，野生动物保护志愿者车春虎便去市场购买了15斤新鲜的泥鳅鱼，还买了1斤面包虫、几个馒头和花卷。回到住处，车春虎用红豆、绿豆、黑豆、麻籽、玉米粒、薏米、大米、高粱米制作了“八宝饭”。

“野鸭们爱吃活的、干的，腊八粥不行，就弄份‘腊八饭’吧！”他说，自己做的“腊八饭”是加料的，配上泥鳅鱼和面包虫，保证既新鲜又美味。至于馒头、花卷，那是专门为从居民小

区“乔迁”到何家沟越冬的三只“流浪小鸭”准备的。车春虎告诉记者，这三只鸭子以前在小区里吃惯了居民投喂的干粮，所以特地为它们加个餐。

随后，车春虎和宋永国带上这20余斤“腊八饭”，一起来到群力地区何家沟水域投喂留守在此的过冬候鸟。

“时间长了，这里的野鸭子好像也认识了我们，我一招手，它们便会游过来”，车春虎说，通过观察发现，在何家沟过冬的候鸟目前状态良好，除了前段时间放飞的三只“流浪小鸭”外，现在这里又新飞来几只绿头鸭，目前，“群成员”有绿头鸭、斑嘴鸭、绿翅鸭和家鸭在内15只。

当他们将带来的八宝饭、泥鳅鱼、面包虫一起撒向水面，鸭子们争先恐后地游过来，大快朵颐，好不快乐。

## 男婴火车上呼吸骤停 警民携手生死急救

本报讯(徐东阳 记者 王晓)近日，在哈尔滨西开往北京的G902次列车上，一名两个月大的男婴突然呼吸骤停，在警民联手抢救下，转危为安。

4日9时17分许，G902次列车即将到达长春西站，乘警突然接到旅客反映，称有一名两个月大的男婴突发疾病。乘警立即赶到现场，据孩子的父亲介绍，他们计划从哈尔滨乘坐列车去北京，给患有先天性心脏病的孩子看病，因为氧气袋里的氧气不足导致孩子呼吸骤停。车长和乘警马上通过列车广播找来医生为男童进行了心肺复苏。最终，在大家共同努力下，男婴恢复了自主呼吸。

9时36分许，G902次列车到达长春西站，男婴被早已等候在站台的工作人员接走送医。目前，男婴生命体征平稳。

## 仨人入室盗窃名酒 偷到69瓶假茅台

本报讯(记者 张智威)“咱们村李某家可有钱了，我去他家看到多好箱茅台酒！”得知这个信息，田某约上好友刘某、王某去邻居家偷酒。然而他们偷到的却是假酒。

田某是齐齐哈尔市来哈务工人员，在宾县某村打工。前不久，在一次酒宴上，他听到同桌朋友说：“你知道吗？住在村里的李某家很有钱，我去他家看到茅台就有好多箱！”说者无意，听者有心。连日来，田某的收入很不理想，于是第二天他找来朋友刘某、王某，商议到李某家偷茅台酒，三人一拍即合。

经过准备，三人夜间驾车来到宾县永和乡的一处大院实施盗窃，却并未找到茅台酒。次日经打听，田某才知道他们偷错了地址。经过几日打探，三人确定了被害人李某家的位置，深夜进入李某家的储物间，偷走了69瓶茅台酒和3件貂皮大衣。

然而，当三人准备将偷来的茅台酒低价出售时，却被人告知都是假酒，只好将貂皮大衣卖了2000元钱。

被害人李某发现家中被盗，立即报警。宾县警方很快将田某等人抓获。

对此，宾县人民法院认为，三名被告人以非法占有为目的，入户盗窃他人财物，数额较大，已构成盗窃罪，因此分别判处三名被告人有期徒刑八至十个月，缓刑一年，并处罚金人民币5000元。



黑龙江凯越拍卖有限公司接受委托，依法对位于哈尔滨市、双城

区、阿城区、宾县、延寿县等95处房产、1482箱酒水进行公开拍卖。

有意竞买者缴纳保证金后携带身份证办理登记。

拍卖时间：2022年1月25日10:00时

报名截止时间：2022年1月24日下午4:00

拍卖地点：中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn/>)

展示时间：即日起

咨询电话：18088776870, 13845119161